
 

 

 

 

「政府広報に関する特別世論調査」の概要 

 

平成 23 年１月 13 日 

内閣府政府広報室 

 

 

調 査 概 要  調 査 対 象  全国 20 歳以上の者 3,000 人 

有効回収数(率)  1,886 人（62.9％） 

調 査 期 間  平成 22 年 11 月 25 日～12 月５日 

調 査 方 法  調査員による個別面接聴取 

 

 

調 査 目 的  政府広報に関する国民の意識を調査し， 

今後の施策の参考とする。 

 

 

調 査 項 目  １ 政府広報の視聴経験 

２ 政府広報を視聴している媒体 

３ 政府広報は十分か 

４ 政府広報を提供してほしい媒体 

５ 政府広報で取り上げてほしい分野 

６ 政府広報で取り上げてほしい内容 

 

 

 

 

 

 

 

＜お願い＞ 

本資料の内容を引用された場合，その掲載部分の写しを 

下記宛にご送付ください。 

 

内閣府大臣官房政府広報室 

世論調査担当 

 

〒100-8914 東京都千代田区永田町１－６－１ 

電話 03(3581)0070 

ＦＡＸ 03(3580)1186 
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１ 政府広報の視聴経験 

（１）政府広報の視聴経験 

 

平成 22 年 11 月 

 

・ある 62.8% 

・ない 37.2% 

 

 

総 数 ( 1,886 人)

（該当者数）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

あ る

62.8 37.2 

な い
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（２）政府広報を視聴している媒体            （複数回答，上位２項目） 

 

平成 22 年 11 月 

 

・テレビ 83.5% 

・新聞 63.5% 

 

（「ある」と答えた者に，複数回答）

テ レ ビ

新 聞

ラ ジ オ

雑 誌

イ ン タ ー ネ ッ ト （ 動 画 以 外 ）

イ ン タ ー ネ ッ ト （ 動 画 ）

携 帯 電 話

そ の 他

わ か ら な い

(%)

83.5 

63.5 

12.2 

7.6 

7.2 

4.1 

3.0 

0.8 

0.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

総 数（Ｎ=1,184人，Ｍ.Ｔ.=182.1％）
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（３） 政府広報は十分か 

 

平成 22 年 11 月 

 

・十分（小計） 26.5% 

・十分 5.0% 

・どちらかといえば十分 21.5% 

・不十分（小計） 64.0% 

・どちらかといえば不十分 45.2% 

・不十分 18.8% 

（「ある」と答えた者に）

総 数 ( 1,184 人)

（該当者数）

十分 不十分

5.0 21.5 9.5 45.2 18.8 

十分（小計）26.5

どちらかといえば
十分

どちらかといえば
不十分わからない

不十分（小計）64.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）
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２ 政府広報を提供してほしい媒体            （複数回答，上位５項目） 

 

 

平成 22 年 11 月 

 

・テレビ 82.0% 

・新聞 56.7% 

・インターネット（動画） 16.6% 

・ラジオ 16.2% 

・インターネット（動画以外） 15.1% 

（複数回答）

テ レ ビ

新 聞

イ ン タ ー ネ ッ ト （ 動 画 ）

ラ ジ オ

イ ン タ ー ネ ッ ト （ 動 画 以 外 ）

雑 誌

携 帯 電 話 （ 動 画 ）

携 帯 電 話 （ 動 画 以 外 ）

そ の 他

特 に な い

わ か ら な い

(%)

82.0 

56.7 

16.6 

16.2 

15.1 

10.4 

10.0 

7.8 

0.5 

3.8 

2.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

総 数（Ｎ=1,886人，Ｍ.Ｔ.=221.1％）
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３ 政府広報で取り上げてほしい分野           （複数回答，上位４項目） 

 

平成 22 年 11 月 

 

・医療・年金・介護 71.3% 

・教育・子育て 44.1% 

・雇用・労働 42.0% 

・景気・経済対策 41.8% 

 

（複数回答）

医 療 ・ 年 金 ・ 介 護

教 育 ・ 子 育 て

雇 用 ・ 労 働

景 気 ・ 経 済 対 策

防 犯 ・ 防 災

税 制

消 費 者 対 策

環 境

防 衛 ・ 安 全 保 障

外 交 ・ 国 際 協 力

人 権 擁 護

中 小 企 業 対 策

農 林 水 産

そ の 他

特 に な い

わ か ら な い

(%)

71.3 

44.1 

42.0 

41.8 

29.3 

28.5 

25.8 

23.4 

20.4 

17.1 

16.7 

14.5 

10.0 

0.3 

4.7 

2.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

総 数（Ｎ=1,886人，Ｍ.Ｔ.=392.2％）
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４ 政府広報で取り上げてほしい内容           （複数回答，上位５項目） 

 

平成 22 年 11 月 

 

・国の助成制度や支援制度を周知する広報 46.1% 

・政策の目的を示し，理解を求めるための広報 45.2% 

・国民の間で議論の分かれる問題の，論点や検討状況についての広報 32.6% 

・法律の制定や改正内容を周知する広報 29.8% 

・首相や大臣，副大臣，政務官の考えや動向についての広報 27.3% 

 

（複数回答）

国の助成制度や支援制度を周知する広報

政策の目的を示し、理解を求めるための広報

国民の間で議論の分かれる問題の、論点や検

討状況についての広報

法律の制定や改正内容を周知する広報

首相や大臣、副大臣、政務官の考えや動向に

ついての広報

省エネへの協力など国民に行動を促す広報

そ の 他

特 に な い

わ か ら な い

(%)

46.1 

45.2 

32.6 

29.8 

27.3 

18.5 

0.5 

8.8 

5.6 

0 10 20 30 40 50 60

総 数（Ｎ=1,886人，Ｍ.Ｔ.=214.4％）
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政府広報に関する特別世論調査 

 

調 査 時 期：平成22年11月25日～12月５日 

調 査 対 象：全国20歳以上の者3,000人 

有効回収数（率）：1,886人（62.9％） 

 

 
話は変わりますが、次に時事問題として、「政府広報」についてお伺いします。 

（【資料】を提示して、調査対象者によく読んでもらってから、以下の質問を行う） 

【資料】 

「政府広報」について 

政府の広報活動には、「政府広報」と、「各府省でそれぞれ行う広報」の２種類があります。「政府広報」は、

政府全体の立場から、政府の重要施策の内容、背景、必要性など、国民に知っていただきたい事柄を伝えるも

のです。 

「政府広報」では、テレビ、ラジオ、新聞、雑誌、インターネット、携帯電話などの広報媒体を活用して

広報を行っています。 

 
 
Ｑ１ あなたは、テレビ、ラジオ、新聞などの広報媒体で「政府広報」を見たり聴いたりしたことがありますか。 

 （62.8） （37.2） 
 あ る な い 
 
 
 

（Ｑ１で「ある」と回答した者に） 

 ＳＱ１〔回答票１〕あなたは、「政府広報」をどの媒体で見たり聴いたりしていますか。この中からいくつ 

でもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

（N=1,184） 

(83.5) （ア）テレビ 

(12.2) （イ）ラジオ 

(63.5) （ウ）新 聞 

( 7.6) （エ）雑 誌 

( 4.1) （オ）インターネット（動画）  

( 7.2) （カ）インターネット（動画以外） 

( 3.0) （キ）携帯電話  

( 0.8)    その他（                   ） 

( 0.2)    わからない                          

    （M.T.=182.1） 

 

 ＳＱ２〔回答票２〕あなたは、あなたが関心のあった政策についての「政府広報」を十分だと感じましたか。 
それとも、不十分だと感じましたか。この中から１つだけお答えください。 

（N=1,184） 

( 5.0) （ア）十分 
(21.5) （イ）どちらかといえば十分 

(45.2) （ウ）どちらかといえば不十分  

(18.8) （エ）不十分 
( 9.5)     わからない  

（Ｑ２へ） 
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（全員に） 

Ｑ２〔回答票３〕あなたは、「政府広報」をどの媒体で提供してほしいと思いますか。この中からいくつでも 

あげてください。（Ｍ.Ａ.） 

(82.0) （ア）テレビ 
(16.2) （イ）ラジオ 
(56.7) （ウ）新 聞 
(10.4) （エ）雑 誌 
(16.6) （オ）インターネット（動画）  
(15.1) （カ）インターネット（動画以外）  

(10.0) （キ）携帯電話（動画） 

( 7.8) （ク）携帯電話（動画以外） 

( 0.5)    その他（                   ） 

( 3.8)    特にない 
( 2.0)    わからない                          

    （M.T.=221.1） 

 

Ｑ３〔回答票４〕あなたは、「政府広報」でどのような分野を取り上げてほしいと思いますか。この中から 
いくつでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

(71.3) （ア）医療・年金・介護 
(41.8) （イ）景気・経済対策 
(42.0) （ウ）雇用・労働 
(23.4) （エ）環境 
(44.1) （オ）教育・子育て 
(28.5) （カ）税制 
(17.1) （キ）外交・国際協力 

(20.4) （ク）防衛・安全保障  

(29.3) （ケ）防犯・防災  
(14.5) （コ）中小企業対策 
(25.8) （サ）消費者対策 
(10.0) （シ）農林水産 

(16.7) （ス）人権擁護
ようご

 

( 0.3)    その他（                   ） 
( 4.7)    特にない 
( 2.5)    わからない                          

    （M.T.=392.2） 
 

Ｑ４〔回答票５〕あなたは、「政府広報」でどのような内容を取り上げてほしいと思いますか。この中から 
いくつでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

(27.3) （ア）首相や大臣、副大臣、政務官の考えや動向についての広報 
(45.2) （イ）政策の目的を示し、理解を求めるための広報 
(29.8) （ウ）法律の制定や改正内容を周知する広報 
(46.1) （エ）国の助成制度や支援制度を周知する広報 
(18.5) （オ）省エネへの協力など国民に行動を促す広報  
(32.6) （カ）国民の間で議論の分かれる問題の、論点や検討状況についての広報 
( 0.5)    その他（                   ） 
( 8.8)    特にない 

( 5.6)    わからない                          

    （M.T.=214.4） 
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